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Svar på fråga 2024/25:239 och 2024/25:247 av Olle Thorell (S)  
FN:s långsiktiga arbete och Kärnstöd till FN 

Olle Thorell har ställt två frågor kopplade till det svenska stödet 

till FN. 

Den första frågan rör vilka initiativ jag avser att vidta för att 

säkerställa att Sveriges bidrag till FN:s utvecklingssystem 

fortsätter att vara flexibelt och strategiskt. 

Den andra frågan rör vilka initiativ jag avser att vidta för att 

stärka FN:s finansiering i ljuset av nedskärningarna i Sveriges 

biståndsbudget och minskat kärnstöd, och hur jag avser 

säkerställa att Sverige även framöver kan vara en förebild i det 

internationella utvecklingssamarbetet. 

De multilaterala organisationerna, inklusive FN, är grunden för 
den regelbaserade världsordningen och för multilateralt 
samarbete. Det multilaterala biståndet är och kommer att 
fortsätta att vara en viktig del av svenskt bistånd, inte minst 
inom prioriterade områden som mänskliga rättigheter och barns 
rättigheter klimat, hälsa och humanitär nödhjälp.  



 

2 (2) 

 
 

I linje med ”Biståndet för en ny era” (Reformagendan) fokuserar 
regeringen nu det multilaterala biståndet för att göra det mer 
effektivt. Kärnstöd ska gå till de organisationer som bidrar 
effektivt till svenska prioriteringar och levererar konkreta 
resultat på landnivå. Sverige fortsätter att vara en stor 
kärnstödsgivare men styr nu finansieringen i högre grad direkt 
mot regeringens prioriteringar. Bland annat har medel 
öronmärkts för FN-organisationernas viktiga arbete i Ukraina 
och på särskilt viktiga tematiska områden. 

Regeringen driver också på reformer av FN-systemet. Både 
centralt och på landnivå verkar regeringen för effektivisering och 
innovation och ställer tydliga krav på resultat, styrning och 
uppföljning, hållbarhet, transparens, ansvarsutkrävande och 
nolltolerans mot korruption och andra oegentligheter. Sverige 
fortsätter att vara en stark och uppskattad aktör i det globala 
utvecklingssystemet och fortsätter att tillhöra gruppen av 
generösa givare som tillhandahåller en hög andel kärnstöd till 
många FN-organ.  

Stockholm den 29 oktober 2024 

 

Benjamin Dousa 
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